

ЖИЗНЬ, ОТДАННАЯ НАУКЕ

С Михаилом Ивановичем Беляевым я познакомилась в 1970 году, когда поступила на работу в Харьковский институт общественного питания. Это был молодой, энергичный мужчина – в то время ему было 29 лет. Несмотря на довольно молодой возраст, это был опытный руководитель с большим производственным стажем (работал заведующим производством столовой, а затем занимал должность директора треста столовых, кафе и ресторанов города Белгорода).

В 1986 году по распоряжению Министерства торговли СССР группа сотрудников ХИОП во главе с М.И. Беляевым была командирована в город Ригу на комбинат питания завода ВЭФ. В состав этой группы входила и я. Это было передовое предприятие общественного питания. Большинство процессов по производству высококачественной обеденной продукции было механизировано и автоматизировано. Министерство торговли СССР выдвигало технические решения по комбинату «ВЭФовец» на Государственную премию СССР несколько раз. Однако результат был отрицательным. Тогда Министерство торговли СССР обратилось в Харьков в ХИОП найти весомые аргументы в пользу комбината питания «ВЭФовец».

Группу командированных возглавлял М.И. Беляев, так же в нее входили Л.Н. Янчева, Л.Н. Попов, Е.Д. Пятигорская и я. Несколько дней мы изучали организацию производства, ассортимент продукции, проектные решения этого предприятия.

Михаил Иванович увидел новизну, прежде всего, в организации производства высококачественной обеденной продукции широкого ассортимента, а также в новых планировочных и проектных решениях.

На комбинате «ВЭФовец» побывали многие сотрудники нашего института с изучением передовых методов производства кулинарной продукции.

В результате представленных М.И. Беляевым материалов проект комбината питания «ВЭФовец» получил Государственную премию СССР.

По материалам этого проекта был выпущен сборник научных трудов «Индустриальные методы производства кулинарной продукции на крупных промышленных предприятиях» (Харьков, 1987).

Л.В. Киптелея, д-р техн. наук, проф. (*ХГУИПТ, Харьков*)